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Anwesende Abgeordnete 

Wolfgang Baasch (SPD)   Vorsitzender 

Hartmut Hamerich (CDU) 

Johannes Callsen (CDU)   i. V. von Peter Lehnert  

Tobias Loose (CDU) 

Bernd Heinemann (SPD) 

Regina Poersch (SPD) 

Rasmus Andresen (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 

Stephan Holowaty (FDP) 

Volker Schnurrbusch (AfD) 

Jette Waldinger-Thiering (SSW) 

 

Fehlende Abgeordnete 

Wolf Rüdiger Fehrs (CDU) 

 

 

 

Die Liste der weiteren Anwesenden befindet sich in der Sitzungsakte. 
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Tagesordnung: Seite 

1.  Bericht über die Arbeit des  European Centre for Minority Issues (ECMI) 4 

2.   Gespräch zum Thema Nordischer Rat und Nordisches 
Informationskontor 5 

3.   Bericht über die Arbeit der Föderalistischen Union Europäischer 
Nationalitäten (FUEN) 6 

4.   Gespräch über die Arbeit der Europa-Universität Flensburg 7 
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Der Vorsitzende, Abg. Baasch, eröffnet die Sitzung um 10:10 Uhr und stellt die Beschlussfä-

higkeit des Ausschusses fest. Die Tagesordnung wird in der vorstehenden Fassung gebilligt. 

1.  Bericht über die Arbeit des  European Centre for Minority Issues 
(ECMI) 

Der Ausschuss lässt sich von Frau Dr. Malloy, der Direktorin des European Centre for Mino-

rity Issues, über die Arbeit des Zentrums berichten. Es schließt sich eine Diskussion an. 

 

 



Schleswig-Holsteinischer Landtag - 19. WP - Europaausschuss - 11. Sitzung am 7. Februar 2018 5 

2.   Gespräch zum Thema Nordischer Rat und Nordisches Informati-
onskontor 

Herr Haarder, Mitglied des Folketing und Minister a. D. in Dänemark führt anhand einer Prä-

sentation (siehe Anlage 1) in die Arbeit des Nordischen Rates und des Nordischen Informati-

onskontors ein und stellt insbesondere den Freedom of Movement Council vor. Sodann be-

richten Herr Kohrt, Vorstandsvorsitzender des Nordischen Informationskontors und Frau 

Spoorendonk, Vorsitzende des „Foreningen Norden“ und Vorstandsmitglied des Nordischen 

Informationskontors, über dessen Arbeit. Auch hier schließt sich eine Diskussion an. 
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3.   Bericht über die Arbeit der Föderalistischen Union Europäischer 
Nationalitäten (FUEN) 

Der Ausschuss nimmt einen Bericht von Herrn Küßner über die Arbeit der  FUEN entgegen. 

Im Zentrum der Diskussion steht die Minority-Safepack-Initiative. 
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4.   Gespräch über die Arbeit der Europa-Universität Flensburg 

Frau Dr. Eigmüller, Vizepräsidentin der Europauniversität Flensburg und Professorin für All-

gemeine Soziologie/Schwerpunkt Europaforschung, stellt die Arbeit der Europauniversität 

Flensburg und die Schwerpunkte im Hinblick auf die Europaforschung anhand einer Präsen-

tation dar (Anlage 2). Es schließt sich eine Diskussion an. 

Zum Tagesordnungspunkt Verschiedenes liegt nichts vor. 

 

 

Der Vorsitzende, Abg. Baasch, schließt die Sitzung um 14:00 Uhr. 

 

 

  gez. Wolfgang Baasch  gez. Thomas Wagner 
  Vorsitzender    Geschäfts- und Protokollführer 
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